
MATEMATIKA 2022 – verze FEKT 01

1. Kolik řešeńı má v reálném oboru rovnice
√

6− x = x?

a) nemá žádné řešeńı b) jedno řešeńı, a to kladné
c) jedno řešeńı, a to záporné d) dvě řešeńı, obě kladná
e) dvě řešeńı, jedno kladné a jedno záporné ����

2 b

2. Rovnice kružnice se středem v bodě [2,−3] a poloměrem r = 3 je

a) (x− 2)2 + (y + 3)2 = 9 b) (x− 2)2 + (y + 3)2 = 3
c) (x+ 2)2 + (y − 3)2 = 9 d) (x+ 2)2 + (y − 3)2 = 3
e) žádná z předchoźıch možnost́ı neńı správná ����

2 b

3. Množina všech řešeńı nerovnice (x− 3)2 ≤ 4 je

a) (−∞,−5〉 b) (−∞, 5〉
c) (−∞, 7〉 d) 〈1, 5〉
e) 〈−1, 7〉 ����

2 b

4. Jak lze přepsat výraz a1/3b−4?

a)
4√
b

a3 b)
3√a
4√
b

c) − b4

a3 d) − 3
√
a 4
√
b

e)
3√a
b4 ����

2 b

5. Rovnost 2
1−x

= 2− 2
x

plat́ı právě pro

a) každé x ∈ R b) x ∈ R, x /∈ {0, 1}
c) x > 0 d) x ∈ {0, 1}
e) neplat́ı pro žádné x ∈ R ����

2 b

6. Graf funkce f(x) = 2x−3 + 1 je oproti grafu funkce y = 2x posunutý

a) o 3 nahoru a o 1 doleva b) o 3 dol̊u a o 1 doprava
c) o 3 doleva a o 1 nahoru d) o 3 doleva a o 1 dol̊u
e) o 3 doprava a o 1 nahoru ����

3 b

7. Výraz 2 log3 x− 1 se dá přepsat jako

a) log3(2x− 1) b) log3(x2 − 1)

c) log3(2x− 3) d) log3
x2

3

e) log3(3x2) ����
3 b

8. V pravoúhlém trojúhelńıku je úhel β = 60◦ a délka přepony je c = 8. Jaký
je obvod tohoto trojúhelńıka?

a) 8
√

3 b) 16
√

3

c) 16 d) 4(3 +
√

3)

e) 8(1 +
√

2) ����
3 b

9. Pro libovolná dvě č́ısla x, y splňuj́ıćı podmı́nku y = π − x plat́ı

a) sinx = sin y b) sinx = cos y
c) cosx = cos y d) cosx = sin y
e) sinx = − cos y ����

3 b

10. Vypočtěte druhý člen aritmetické posloupnosti {an}∞n=1, pro kterou plat́ı
a3 + a5 = 14, a4 + a6 = 24.

a) a2 = −3 b) a2 = −4
c) a2 = −5 d) a2 = −7
e) a2 = −8 ����

3 b

11. Který bod lež́ı na př́ımce dané body A = [2,−1], B = [1, 3]?

a) [0, 5] b) [0, 7]
c) [3, 0] d) [9, 0]
e) žádný z předcházej́ıćıch bod̊u ����

5 b

12. Závodu se účastnilo 6 soutěž́ıćıch z týmu A a 4 soutěž́ıćı z týmu B. Kolika
zp̊usoby mohla být obsazena prvńı tři mı́sta, jestliže v́ıme, že závod vyhrál
člen týmu A?

a) 6 ·
(
9
2

)
b) 6 +

(
9
2

)
c) 288 d) 432
e) 486 ����

5 b

13. Kolik litr̊u vody je třeba přidat do 5 litr̊u 20% roztoku kyseliny, abychom
źıskali roztok desetiprocentńı?

a) 1 b) 2
c) 3 d) 4
e) 5 ����

5 b

14. Je dána funkce f(x) = x3 − 6. Rovnost 2f(t) = f(2t) plat́ı právě pro

a) t = 1 b) t = 0
c) t = −1 d) každé reálné t
e) neplat́ı pro žádné reálné t ����

5 b

15. Určete objem kvádru, jestliže obsahy jeho stěn jsou 15, 24 a 40 cm2.

a) 90 cm3 b) 108 cm3

c) 120 cm3 d) 144 cm3

e) 150 cm3 ����
5 b



MATEMATIKA 2022 – verze FEKT 02

1. Kolik řešeńı má v reálném oboru rovnice
√
x+ 6 = −x?

a) nemá žádné řešeńı b) jedno řešeńı, a to kladné
c) jedno řešeńı, a to záporné d) dvě řešeńı, obě kladná
e) dvě řešeńı, jedno kladné a jedno záporné ����

2 b

2. Rovnice kružnice se středem v bodě [−1, 2] a poloměrem r = 2 je

a) (x− 1)2 + (y + 2)2 = 2 b) (x− 1)2 + (y + 2)2 = 4
c) (x+ 1)2 + (y − 2)2 = 2 d) (x+ 1)2 + (y − 2)2 = 4
e) žádná z předchoźıch možnost́ı neńı správná ����

2 b

3. Množina všech řešeńı nerovnice (x+ 3)2 < 4 je

a) (−7, 1) b) (−5,−1)
c) (−1, 5) d) (−1, 7)
e) (1, 5) ����

2 b

4. Jak lze přepsat výraz a−2(b3 + 1)1/3?

a)
3
√

b3+1

a2 b) b+1
a2

c) − a2

3
√

b3+1
d) (b+ 1)

√
a

e) − a2

(b3+1)3 ����
2 b

5. Rovnost 3
x+1

= 3
x

+ 3 plat́ı právě pro

a) každé x ∈ R b) x ∈ R, x /∈ {−1, 0}
c) x > 0 d) x ∈ {−1, 0}
e) neplat́ı pro žádné x ∈ R ����

2 b

6. Graf funkce f(x) = 2x+1 + 3 je oproti grafu funkce y = 2x posunutý

a) o 1 nahoru a o 3 doleva b) o 1 dol̊u a o 3 doprava
c) o 1 doleva a o 3 nahoru d) o 1 doprava a o 3 dol̊u
e) o 1 doprava a o 3 nahoru ����

3 b

7. Výraz 4− log2 x se dá přepsat jako

a) log2(4− x) b) log2(16− x)
c) log2(16x) d) log2

2
x

e) log2
16
x ����

3 b

8. V pravoúhlém trojúhelńıku je úhel α = 60◦ a délka přepony je c = 8. Jaký
je obsah tohoto trojúhelńıka?

a) 8
√

3 b) 16
√

3

c) 16 d) 4(3 +
√

3)

e) 8(1 +
√

2) ����
3 b

9. Pro libovolná dvě č́ısla x, y splňuj́ıćı podmı́nku y = π − x plat́ı

a) cosx = cos y b) cosx = − cos y
c) sinx = − sin y d) sinx = cos y
e) sin y = cosx ����

3 b

10. Vypočtěte čtvrtý člen aritmetické posloupnosti {an}∞n=1, pro kterou plat́ı
a2 + a6 = 22, a3 + a7 = 30.

a) a4 = 7 b) a4 = 8
c) a4 = 9 d) a4 = 10
e) a4 = 11 ����

3 b

11. Který bod lež́ı na př́ımce dané body A = [−1, 2], B = [3, 1]?

a) [0, 6] b) [0, 2]
c) [7, 0] d) [5, 0]
e) žádný z předcházej́ıćıch bod̊u ����

5 b

12. Závodu se účastnilo 6 soutěž́ıćıch z týmu A a 4 soutěž́ıćı z týmu B. Kolika
zp̊usoby mohla být obsazena prvńı tři mı́sta, jestliže v́ıme, že závod vyhrál
člen týmu B?

a) 4 ·
(
9
2

)
b) 4 +

(
9
2

)
c) 288 d) 324
e) 432 ����

5 b

13. Kolik litr̊u kyseliny je třeba přidat do 5 litr̊u 20% roztoku kyseliny, abychom
źıskali roztok padesátiprocentńı?

a) 1 b) 2
c) 3 d) 4
e) 5 ����

5 b

14. Je dána funkce f(x) = x2 − 1. Rovnost 2f(t) = f(2t) plat́ı právě pro

a) t = −
√

6/2 b) t =
√

6/2
c) t = 0 d) každé reálné t
e) neplat́ı pro žádné reálné t ����

5 b

15. Určete objem kvádru, jestliže strana a = 1 cm, strana c je o 1 cm deľśı než
strana b a povrch kvádru je 38 cm2.

a) 6 cm3 b) 12 cm3

c) 20 cm3 d) 30 cm3

e) 42 cm3 ����
5 b


